



NR. 43977/PJ/09.11.2015

**MINUTA**  
**DEZBATERII PUBLICE DIN DATA DE 06 NOIEMBRIE 2015**  
**PRIVIND STABILIREA IMPOZITELOR SI TAXELOR**  
**LOCALE PENTRU ANUL FISCAL 2016**

În data de 06 noiembrie 2015, orele 10<sup>00</sup> în Sala de ședințe a Primăriei Municipiului Tecuci s-a desfășurat dezbaterile publice a proiectului de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2016.

La dezbaterile publice participă inițiatorii, proiectului de hotărâre, persoana desemnată responsabilă pentru relația cu societatea civilă, personalul de specialitate implicat în această activitate de inițiere a proiectului de hotărâre cât și cetățeni.

La ședința privind dezbaterile proiectului de hotărâre - stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2016, au fost convocați conform convocatorului nr.42835-42839/03.II.2015, următorii șefi de direcții/ servicii/birouri din cadrul aparatului de specialitate al primarului :

D-nul Trifan Dan – șef serviciu investiții, D-na Grigoriu Mihaela - șef serviciu BUIES-PJ, D-nul Ifimie Victor – șef birou monitorizare situații urgente, D-nul Istrate Daniel – șef BUIES-PF, D-na Nita Angelica – director – Direcția Generală Economică, D-na Afilipoaie Luminita – șef birou agricol, D-nul Miron Cosmin – șef serviciu fonduri europene, D-na Chitu Aurora – arhitect șef – Direcția arhitect șef, D-na Tudor Gabriela – șef birou drumuri, D-nul Gradea Lucian – șef serviciu S.A.D.P.P., D-na Staicu Iuliana – secretar U.A.T. Tecuci, precum și D-nul Ionescu Gabriel – director S.C Cimitirul Eternitatea S.R.L Tecuci, D-nul Anghelina Viorel- director S.P.C.L.E.P. Tecuci, D-nul Parăsan Doru – director Muzeul de Istorie „Teodor Cincu” Tecuci.

D-na Staicu Iuliana a adus la cunoștința persoanelor prezente în sală, că începând cu data de 7 octombrie 2016 a fost afișat pe site-ul Primăriei și la sediul U.A.T. Municipiul Tecuci, proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2016, precum și anexele nr.1,2,3 și 4 la proiectul de hotărâre, însoțit de expunerea de motive a inițiatorului, înregistrată sub nr.3880/PJ/07.10.2015 .

La proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2016, s-au înregistrat următoarele recomandări :

1. Subscrisă – S.C ANDRA COMEXIM S.R.L, cu sediul în Tecuci, str.1 Decembrie 1918, nr.61, Județul Galați, înscrisă la ORC sub nr.J17/1589/1993, având CUI RO4210811, reprezentată legal de dl.Florea Costica în calitate de administrator.

2. Subscrisă – S.C MAXVECTOR S.R.L.cu sediul în Tecuci, str.1 Decembrie 1918 nr.82, Județul Galați, înscrisă la ORC sub nr.J17/1946/95, având CUI 7995131.reprezentată legal de dl.Papuc Ovidiu în calitate de administrator.

3. Subscrisă – S.C CORAL COM SERV PROD IMPEX S.R.L. cu sediul în Tecuci, str.Tecuciul Nou Nr.127, Jud.Galați, înscrisă la ORC sub nr.J17/2662/1992, având CUI RO3552395, reprezentată legal de dl.Vasilache Marin în calitate de administrator.

4. Subscrisa S.C. CORSEDA S.R.L. cu sediul in Tecuci, str. ST.O.IOSIF NR.1C, Jud. Galati, inregistrata la ORC sub nr. J17/701/2010, avand CUI RO27235688, reprezentata legal de Umbrurescu Simona Daniela, in calitate de administrator.

5. Subscrisa S.C. COTAVIN S.R.L. cu sediul in Tecuci, str. BRAN Nr.7, Jud. Galati, inregistrata la ORC sub nr. J17/999/2006 avand CUI RO18782694, reprezentata legal de Umbrurescu Ciprian in calitate de administrator.

6. Subscrisa SC EDINVEST S.R.L cu sediul in Tecuci, str. Nicoresti, nr.48, Jud. Galati, inregistrata la ORC sub nr. J17/1929/2004, avand CUI RO16982203 reprezentata legal de D-nul Tudorache Mihai Cosmin in calitate de administrator.

7. D-nul Stoian Maricel, domiciliat in str. Ghica Voda Nr.11, Tecuci, Jud. Galati, formuleaza prezentul amendament la art 1 punctul 1.1 litera b: „cota prevazuta la art 458 alin 1 din Legea 227/2015b privind Codul Fiscal (impozitul pe cladiri nerezidentiale in cazul persoanelor fizice) se stabileste la 0,5%.”

Sedinta a fost deschisa de catre D-nul viceprimar Hulea Mitica care da cuvantul D-nei Staicu Iuliana.

D-na Staicu Iuliana da citire anuntului, modalitatea de publicare a proiectului de hotarare, a dispozitiei precum si a recomandarilor inregistrate la Registratura Municipiului Tecuci.

De asemenea D-na Staicu Iuliana a specificat faptul ca au fost facute toate demersurile pentru a respecta prevederile legislatiei in vigoare, respectiv a Legii nr 52/2003 privind transparenta decizionala in administratia publica.

S-a prezentat persoanelor din sala procedura privind modalitatea de inscriere si de luare a cuvantului in cadrul dezbaterii publice, timpul alocat luarii cuvantului, modalitatea de colectare a recomandarilor ce pot fi facute de cetateni si orice alte detalii de desfasurare a dezbaterii publice prin care se asigura dreptul la libera exprimare al oricarui cetatean. S-a facut precizarea ca dezbateria publica se va incheia in momentul in care toti solicitantii inregistrati la cuvant si-au exprimat recomandarile cu referire concreta doar la proiectul de hotarare in discutie.

S-a dat cuvantul D-nei Munteanu Sica Adriana – sef serviciu registratura, urmarire, executare silita a persoanelor fizice, persoana care a intocmit raportul de specialitate al proiectului de hotarare privind stabilirea impozitelor si taxelor locale pentru anul 2016, supus dezbaterii publice.

D-na Munteanu Sica Adriana a prezentat cateva aspecte legate de proiectul de hotarare privind stabilirea impozitelor si taxelor locale pentru anul 2016, aceasta specificand faptul ca nivelul taxelor si impozitelor locale au fost aprobate conform Legii 227/2015 privind Codul Fiscal, in limitele minime si maxime.

D-na Staicu Iuliana specifica faptul ca persoanele care doresc sa ia cuvantul, trebuie sa se inscrie pe lista deschisa de D-na Barbuta Adelina – secretarul comisiei dezbaterii publice.

Se inscriu pentru a lua cuvantul la dezbateria publica de astazi:

1. Diaconu Vasile
2. Biatu Nicusor
3. Costin Lucian
4. Bulhac Constantin
5. Stoian Maricel
6. Iacob Marioara
7. Leuca Vasile
8. Popa Eugenia
9. Vrajescu Virgil
10. Stoicescu Iuliana
11. Sava Ion

1. Se da cuvantul d-nului Diaconu Vasile prima persoana de pe lista deschisa privind dezbateria publica – stabilirea impozitelor si taxelor locale pentru anul 2016.

D-nul Diaconu Vasile da citire expunerii de motive, a notei de fundamentare privind stabilirea impozitelor si taxelor locale si este profund nemulțumit de calculul impozitului pe cladirile rezidentiale aflate in proprietatea persoanelor fizice si da citire punctului I.1 si I.2 – pentru cladirile nerezidentiale aflate in proprietatea persoanelor fizice, impozitul pe cladiri se calculeaza prin aplicarea unei cote cuprinse intre 0,2-1,3%. Mai face referire si la punctul II.1 – impozitul pe cladiri si taxa pe cladiri detinute de persoanele juridice si este nemulțumit de faptul ca nivelul impozitelor si taxelor locale pentru anul

fiscal 2016 au fost propuse la nivelul maxim de 1,3%. De asemeni este nemulțumit de faptul că pentru plata cu anticipație a impozitului pe clădiri, datorat pentru întregul an de către contribuabili, până la data de 31 martie a anului respectiv, se acorda o bonificație de până la 10%, condiționată însă de faptul că această bonificație să se acorde doar cu îndeplinirea condiției achitării integrale a impozitelor și taxelor locale până la data de 31 martie. De asemeni d-nul Diaconu Vasile este profund nemulțumit și de prevederile punctului III privind aplicarea impozitului pe teren și taxa pe teren, a punctului V, VI.1-17 – privind taxa pentru eliberarea certificatelor de urbanism, a autorizațiilor de construire și a altor avize și autorizații unde se propune aplicarea limitelor superioare. D-nul Diaconu Vasile propune următoarea recomandare: taxele și impozitele să fie la limita minimă sau la cea de anul trecut.

2. Se da cuvântul d-nului Biatu Nicusor, a doua persoană de pe lista deschisă privind dezbateră publică – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

D-nul Biatu Nicusor nu este de acord cu aplicarea limitelor maxime ale taxelor și impozitelor pe anul 2016 motivând faptul că salariile, pensiile sunt foarte mici iar cetățenii nu au cum plăti aceste taxe și impozite foarte mari. Recomandarea d-nului Biatu Nicusor este ca taxele și impozitele să fie la limita minimă sau la cea de anul trecut.

3. Se da cuvântul d-nului Costin Lucian, a treia persoană de pe lista deschisă privind dezbateră publică – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

D-nul Costin Lucian – comparativ cu anul (anii) trecuți vom plăti impozite și taxe mai mari și face mențiune la punctul I.1 – privind calculul impozitului pe clădirile rezidențiale aflate în proprietatea persoanelor fizice unde se propune aplicarea limitei superioare de 0,2%, la punctul I.2, la punctul II.1-4. impozitul pe clădiri și taxa pe clădiri deținute de persoane juridice, unde se aplică limita superioară de 0,2% – fiind profund nemulțumit și de faptul că față de anii trecuți se va plăti impozit și pe terenul de sub clădire. – punctul III privind impozitul pe teren. De asemeni face referire și la punctele anterior amintite de antevorbitori cu care este de acord. Recomandarea d-nului Costin Lucian – diminuarea acestor taxe și impozite la limita minimă.

4. Se da cuvântul d-nului Bulhac Constantin, a patra persoană de pe lista deschisă privind dezbateră publică – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

D-nul Bulhac Constantin – a specificat faptul că antevorbitorii au atins multe puncte din proiectul de hotărâre cu care este de acord. Face referire la punctul I.1 – calculul impozitului pe clădirile rezidențiale aflate în proprietatea persoanelor fizice și a celor nerezidențiale. Motivează faptul că cota propusă este disproporțional mai mare față de cotele stabilite de Consiliile Locale ale altor localități reședințe de județ sau chiar capitală. Exemplu în acest sens sunt cotele stabilite de Primăria București 0,2%, Primăria Sibiu 1%, Primăria Cluj 1%. Acesta este nemulțumit și de taxa de habitat pe care o plătește de două ori acasă și la firmă. Recomandarea d-nului Bulhac Constantin – taxa de habitat mai mică sau la același nivel ca anul trecut, taxe eliberări certificate mai mici, taxele și impozitele să fie la limita minimă sau la cea de anul trecut.

5. Se da cuvântul d-nului Stoian Maricel, a cincea persoană de pe lista deschisă privind dezbateră publică – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

D-nul Stoian Maricel consideră că actualele taxe și impozite propuse prin proiectul de hotărâre sunt exagerat de mari comparativ cu anul (anii) precedenți. Face referire la art 1 punctul 1.1 litera b: „cota prevăzută la art 458 alin 1 din Legea 227/2015 privind Codul Fiscal (impozitul pe clădiri nerezidențiale în cazul persoanelor fizice) se stabilește la 0,5%”.

D-nul Stoian Maricel motivează faptul că cota propusă este disproporțional mai mare față de cotele stabilite de Consiliile Locale ale altor localități reședințe de județ sau chiar capitală. Exemplu în acest sens sunt cotele stabilite de Primăria București 0,2%, Primăria Sibiu 1%, Primăria Cluj 1%.

Acesta face precizarea că este proprietarul mai multor proprietăți din localitatea Tecuci și consideră că această cota de impozitare de 1,3% foarte împovărătoare cât și profund antiliberală.

Recomandarea D-nului Stoian Maricel – taxele și impozitele să fie la limita minimă sau la cea de anul trecut.

6. Se da cuvântul d-nei Iacob Marioara, a șasea persoană de pe lista deschisă privind dezbateră publică – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

D-na Iacob Marioara – nu sunt de acord cu privire la impozitele și taxele propuse prin proiectul de hotărâre și este de acord cu toate punctele de vedere spuse de antevorbitorii ei.

Recomandarea d-nei Iacob Marioara - taxele și impozitele să fie la limita minimă sau la cea de anul trecut.

7. Se da cuvântul d-nului Leuca Vasile, a șaptea persoană de pe lista deschisă privind dezbaterile publice – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

D-nul Leuca Vasile – specifică faptul că Tecuciul are taxele și impozitele cele mai mari din țară și nu este de acord cu nici-o marire a taxelor și a impozitelor locale. De asemenea, d-nul Leuca Vasile este de acord cu toate punctele de vedere ale covorbitorilor lui privind proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

Recomandarea d-nului Leuca Vasile - taxele și impozitele să fie la limita minimă sau la cea de anul trecut.

8. Se da cuvântul d-nei Popa Eugenia, a opta persoană de pe lista deschisă privind dezbaterile publice – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

D-na Popa Eugenia vorbește în numele tuturor pensionarilor cu minim de venit pentru că taxele și impozitele locale să se păstreze la nivelul de anul trecut. De asemenea, nu este de acord să plătească taxa pe habitat care este mare. De asemenea, d-na Popa Eugenia specifică faptul că nu primește nici-un ajutor din partea autorităților având în vedere că are un venit minim de 400 ron/lună.

De asemenea, d-na Popa Eugenia specifică faptul că este de acord cu tot ceea ce s-a spus până acum de către cei care au luat cuvântul și recomandă ca pe viitor impozitele și taxele locale să fie la limita minimă și să fie mai bine gospodărit orașul.

9. Se da cuvântul d-nului Vrajescu Virgil, a noua persoană de pe lista deschisă privind dezbaterile publice – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

D-nul Vrajescu Virgil – se adresează d-nului viceprimar Hulea Mitica, d-nei Staicu Iuliana și d-nei Munteanu Sica Adriana și îi întreabă dacă atunci când au întocmit acest proiect de hotărâre au chemat senatorul și deputatul din județul nostru. De asemenea, d-nul Vrajescu Virgil nu este de acord cu stabilirea impozitelor și a taxelor din proiectul de hotărâre deoarece acestea sunt disproporțional mai mari decât cota stabilită de lege și foarte împovătoare.

D-nul Vrajescu Virgil specifică faptul că este de acord cu tot ceea ce s-a spus până acum de către cei care au luat cuvântul și recomandă ca pe viitor impozitele și taxele locale să fie la limita minimă.

10. Se da cuvântul d-nei Stoicescu Iuliana, a zecea persoană de pe lista deschisă privind dezbaterile publice – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

D-na Stoicescu Iuliana este de acord în mare cu cei care au luat cuvântul, nu intră în detalii.

D-na specifică următorul lucru - „în momentul în care ridicati nivelul taxelor și a impozitelor v-ați gândit la faptul că veniturile cetățenilor din Tecuci sunt foarte mici? Am așteptat ca cei care mă conduc să nu-mi pună jugul de gat și cer să se facă referendum.”

D-na Stoicescu Iuliana face următoarea recomandare: menținerea impozitelor și a taxelor actuale care sunt și ele foarte mari.

11. Se da cuvântul d-nului Sava Ion, a unsprezecea persoană de pe lista deschisă privind dezbaterile publice – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

D-nul Sava Ion – este de acord cu cele spuse de antevorbitorii săi și propune ca taxele și impozitele să nu se mărească, deoarece ar fi insuportabile și nu ar avea de unde să le achite având în vedere venitul lunar foarte mic.

D-na Staicu Iuliana – având în vedere că toți cetățenii înscrși la cuvânt și-au exprimat toate punctele de vedere, consider încheiată ședința de astăzi privind dezbaterile publice – stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016.

Redactat,  
Consilier : Barbuta Adelina